Ковалева Ирина Эдуардовна

Учитель, ГБОУ СО КШИ «Екатеринбургский кадетский корпус войск национальной гвардии РФ» E-mail: irina-62_1962@mail.ru

Аннотация. В статье рассматривается вопрос о необходимости образования будущему военному, зачем нужна армия в мирное время государству. Ее задачи, цели. Будущее российской армии.

Ключевые слова: история России, Великая Отечественная война патриотизм, мужество, братство, военные технологии, армия будущего.

Kovaleva Irina Eduardovna

Teacher, GBOU SO KSHI

"Yekaterinburg cadet corps
of the national guard of the Russian Federation»

Нужно ли образование будущему военному: «ломаем» стереотипы.

Офицерское братство, офицерская честь Святы в армии русской были, будут и есть. На крутых переломах, в лихолетье войны, Офицеры России, вы — надежда страны. Вы — от витязей русских, от питомцев Петра. Нет, не канула в вечность славы русской пора. Этой славе великой и присяге верны Офицеры России, честь и гордость страны.

С чего начинается Родина? Эти слова нам известны с детства. Любовь к Родине — это достоинство каждого человека. Я думаю, что люди должны драться за свою отчизну из-за всех сил, даже если эти силы не равны. Любить Родину нужно так же, как и свою семью. Прежде всего, мы обязаны Родине, так как и своим друзьям — правдой. Родина, как мама, ее нужно любить с рождения и защищать. Очень часто можно услышать от учеников мнение, что военному человеку не нужно образование. Умение подчиняться, выполнять приказы вот что необходимо иметь армейскому человеку и образование нужно лишь для карьерного роста. А умение обслуживать военную технику, знать технические науки вообще отходит на второй план. Попробуем разобраться в этом.

На всем протяжении тысячелетней истории России ее сопровождали бесчисленные войны, походы и вооружённые конфликты.

Победы давались большими жертвами, но триумфы и поражения делали страну сильнее и жизнеспособнее, в них наше Отечество закалялось и становилось конкурентным во всех сферах исторического, политического, духовного развития.

Во многом, благодаря военной силе, Русское государство заняло на мировой арене место Великой державы, способной противостоять самому сильному противнику и успешно решать политические задачи по всем направлениям.

Отличительными особенностями нашей армии являлись мужество, стойкость, непримиримость к врагам и милость поверженным. На том Великая Россия стояла века, и дальше стоять будет.

Армия — древнейшая опора русской государственности. Святые русские князья и былинные витязи были первыми представителями офицерского корпуса, славнейшими и наиболее почитаемыми людьми Земли Русской, которой на протяжении всей истории приходилось и до сего дня приходится вести непрекращающуюся борьбу за свою независимость.

Великие князья, цари-воины такие, как Александр Невский, Дмитрий Донской, Петр Великий, славные героические представители русского дворянства и аристократии Александр Суворов, Михаил Кутузов, Петр Багратион и многие другие — по сей день остаются общенациональными символами России, примерами героического служения, которое всегда основывалось на высочайшей духовности и любви

В нынешние времена Россия тоже воюет. Сегодня над нами не гудят вражьи самолеты, не рвутся бомбы, но война идёт. Жестокая, немилосердная, пока идеологическая, но готовая перейти в наступательную, война против России и ее народа, против наших исконных союзников.

Русской армии отдыхать не приходится. И сегодня, в новых условиях ведения войны, она побеждает. Потому что есть у нее верные и умелые солдаты и командиры, руководствующиеся понятиями верности и чести.

Первые упоминания в истории о создании военных организаций в России относятся к VI веку. История русской армии начиналась с того, что племенные союзы славян стали создавать вооружённые ополчения для защиты от врагов.

Во второй половине XV века централизованно оформилось Московское государство. Только тогда стало возможным осуществить грамотную организацию в войсковых соединениях российской армии. Можно сказать, что именно в те древние времена зародились современные вооружённые силы РФ. Армейское оружие тогда было только холодным: луки да мечи, палицы да

топоры. В случае длительной осады применялись метательные приспособления, а еще позже войско вооружилось и первыми артиллерийскими пушками.

Во все эпохи развития общества военное дело было теснейшим образом связано со всеми основными направлениями материальной и духовной деятельности человечества. История учит, что многие новые достижения техники, например открытие металлов, изобретение пороха и т. д., находили широкое применение при создании орудий борьбы.

Так, металлы сразу после их открытия, были применены для изготовления наступательного и оборонительного вооружения . Первые способы преобразования химической энергии в механическое движение, созданные человеком на основе применения пороха, были осуществлены в ружьях и пушках.

В создании Вооружённых сил России огромное значение имели военные реформы, проводимые на протяжении всей их славной «биографии». Первый важный шаг в этом сделал царь Иван Грозный, при котором было введено централизованное войсковое управление. Тогда же было отмечено создание стрелецких полков, а существующая артиллерия стала отдельным видом в войсках.

Создание её уже более ярко просматривается в военных реформах императора Петра I. Сюда же можно включить и масштабное «строительство» российского военно-морского флота, а затем и формирование частей морской пехоты. Благодаря этим реформам как сухопутные войска, так и морской флот страны по боевой подготовке и вооружению стали наиболее развитыми в Европе.

Самыми суровыми испытаниями не только для русской армии, но и для всей страны стали трагические события Великой Отечественной войны с 1941 по 1945 годы.

В этой войне, несмотря на все трудности и лишения, советские воины смогли продемонстрировать всему миру яркие примеры мужества и героизма, одержав победу над жестоким и сильным противником. В годы войны

Советская Армия и Военно-морской Флот непрерывно пополнялись не только первоклассной военной техникой, но и людьми, успешно овладевающими этой техникой, обладающими высокими моральными качествами, знающими, за что они проливали свою кровь.

Новейший этап развития русской армии начался после распада Советского Союза. В российской армии за последние годы произошло много изменений.

Зачем нужна армия современному обществу? Нужно ли образование военному?

Главные задачи российской армии во время мирной ситуации в стране условно разделяют на 3 составляющих:

- обеспечение сохранения военно-политических интересов Российской Федерации;
- поддержание интересов России экономического характера;
- выполнение силовых операций, которые направлены на обеспечение мира.

Офицер российской армии — это основа наших войск, на которой держатся все военные части. Российская армия — это, в первую очередь, профессиональные специалисты военного дела. В настоящее время офицеры российской армии — это сила, честь, достоинство и реальная оборона нашей страны. Несмотря на все ещё формирующуюся армию, наши доблестные и мужественные защитники всегда готовы отдать свои силы и жизнь за нашу общую Родину.

Наши защитники, наш щит и меч, офицеры, часто сносят все бытовые сложности со стойкостью, присущей лишь нашему менталитету. Какие требования предъявляются к Российскому офицеру, нужно ли ему образование?

Каждому офицеру необходимо обладать высокой технической подготовкой, в совершенстве знать и уметь применять на практике вооружение и военную технику в самых разных условиях;разбираться в принципах работы современных средств управления и связи, включая автоматизированные

системы управления. Офицера должны отличать дисциплинированность и исполнительность.

Без знания возможностей вооружения и техники своей армии и войск противника, готовности идти на оправданный риск.

В настоящее время наряду с совершенствованием техники и вооружения постоянно сокращаются боевые нормативы и сроки боевой готовности.

Это влечёт за собой интенсивный рост темпов обучения, что, в свою очередь, ведёт к многочисленным стрессам у офицеров.

Сохранять высокую работоспособность, чёткость и ясность мышления в экстремальных ситуациях при огромных психологических нагрузках.

Российская армия будет ещё сильнее, если этим высоким требованиям будет соответствовать большая часть офицерского корпуса.

Оснащение Вооружённых Сил нашей страны современной первоклассной военной техникой, зависит прежде всего от уровня развития науки и техники. Чтобы привести технику в движение и использовать её, нужны люди, овладевшие техникой, нужны кадры, способные освоить и использовать эту технику по всем правилам искусства. Нужны квалифицированные кадры.

Военные конфликты сопровождают всю историю человечества, поэтому страна обойтись без может профессиональной НИ одна не армии. При неизменности целей войны ее средства, тактика и стратегия всегда развиваются. Если вслед за военными историками проследить изменения от войн древнего мира до мировых войн XX века, а затем до современных террористических и контртеррористических операций, то можно ясно увидеть разницу военных технологий и способов ведения войны. Сейчас армия не наступает на армию, как во время Второй мировой войны, и нет явной линии фронта. В вооружённом конфликте участвуют мобильные подготовленные группы войск.

Сегодня невозможно выиграть с помощью численного превосходства войск. Исход конфликта решает техническое оснащение армии, взаимодействие различных родов войск, и подготовка каждого военного специалиста.

Для нынешнего периода времени характерны мощный прогресс науки и техники, а также возросшая роль информационных средств и информационного поля. В этих условиях значительно усложнился характер воинского труда и углубилась его специализация. Сегодня в Вооружённых Силах Российской Федерации существует большое количество специальностей, по которым производят подготовку личного состава. Процесс обучения осуществляют в системе боевой подготовки войск.

Меняется война - меняются требования к подготовке военных специалистов, потому что главный принцип военного образования: "Учить войска тому, что необходимо на войне". Каждые 20-30 лет происходит обновление вооружения, использованию которого нужно обучаться и обучать новобранцев. Физическая сила и сноровка, владение боевыми искусствами, знание военной тактики и стратегии остаются важными составляющими подготовки военного, но умение использовать военные разработки выходит на первый план.

Военнослужащий

должен:

- Знать военную доктрину РФ, структуру Вооружённых сил, основные принципы военного искусства
- Быть физически подготовленным в соответствии с нормативами конкретного типа войск (сухопутных, морских, танковых и т.д.)
- Уметь использовать и обслуживать вооружение и военную технику
- Владеть иностранными языками
- Хранить государственную тайну

Но ведение войны в современных условиях требует знаний, и знаний немалых, иначе более подготовленный противник с лёгкостью одержит победу над уступающим ему в подготовке врагом.

Тенденцией в военном деле становится использование роботов, киборгов и дронов.

Профессия военного сопряжена со смертельной опасностью, поэтому современные машины заменяют сапёров, разведчиков и скоро смогут заменять солдат в военных операциях.

Уже сейчас можно представить себе суперсолдата в скафандре с прочным экзоскелетом, различными гаджетами, шлемом, имеющим технологии ночного видения и дополненной реальности.

Для развития военных технологий требуются не только разработчики, но и специалисты, готовые управлять этой сложной техникой.

Им необходимо иметь техническое образование, уметь разбираться в эксплуатационной документации, уметь эффективно использовать различное оборудование. Подготовка такого специалиста будет очень похожа на подготовку современного космонавта.

Инженер, не нашедший правильного решения в сложном случае, кооператор, не осмысливший сделки в закупке или продаже, причиняют лишь денежный убыток. Офицер же с недостаточно развитой способностью быстро и находчиво мыслить, льёт бесцельно, а следовательно, преступно человеческую кровь — кровь своих солдат или кровь вражеских. Это одинаково позорно с точки зрения военного искусства.

Научные исследования, направленные на разрешение текущих проблем, которые, как кажется, имеют весьма отдалённое отношение к венному делу, могут уже в недалёком будущем оказать существенное влияние на облик систем вооружения передовых армий мира и соответственно на характер и содержание вооружённой борьбы.

Главная задача военного образования — создать, вырастить руководителя, способного в бою адекватно реагировать на складывающуюся обстановку, принять верное решение, потом организовать его выполнение и нести ответственность за результаты.

Обучение необходимо и самому офицеру, так что он должен постоянно совершенствоваться — не обязательно в убийстве, главное, чтобы он

постоянно стремился расширять свой кругозор, не удовлетворяясь достигнутым.

Когда-то Александр III сказал, что у России только 2 союзника: её армия и флот. Эту цитату при желании можно применить к любой другой стране, ведь военная мощь – гарантия спокойной жизни и независимости.

Подведя итог, хочется отметить, что всего лишь двести лет назад про скорострельность и точность огня даже мечтать не могли. Война не меняется, меняются только средства ее ведения. Она все так же бессмысленна, жестока и беспощадна. Совершенствуется оружие, и без грамотных специалистов сложно себе представить современную армию. Жаль только, что с прогрессом технологий, все меньше шансов на выживание окажется у тех, кто случайно попадёт в её безжалостные жернова. Тут, увы, даже навыки выживания во время боевых действий не всегда помочь смогут. Облик армии прежде всего зависит от культуры офицерского корпуса, от его готовности к служению, от его выучки, от его собранности, решимости, верности и чести. Облик настоящего офицера в России всегда был неразрывно связан с обликом рыцаря.

И только грамотный, высококвалифицированный офицер может быть достойным защитником Отечества.

«Поэтому сильная, оснащённая современным оружием армия — это залог суверенитета и территориальной целостности России, это гарантия мирной и спокойной жизни миллионов наших сограждан»- эта красивая, словно отчеканенная президентскими устами фраза разнеслась по информационным лентам.

Кодекс чести русского офицера. Составлен в 1804 году, актуален навсегда.

Согласна на размещение материалов в открытом доступе